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نوآوری 
در ترکیب فناوری

5 4 3

»فرهیختگان«  ۵ بخشنامه‌ اخیر دانشگاه آزاد که مشکلات آموزشی را برای دانشجویان حل‌کرده بررسی می‌کند

دستور  العمل‌ها‌ی کار  راه انداز

گزارش»فرهیختگان« از ۴ ابهام کنکور

که احتمالا  تا سال ۹۹  برطرف نمی شود 

حل مشکل‌کنکور  
در قرن آینده!

دلایل بلامانع شدن 
شرکت در کنکور پس 
از 2 بار قبولی

تغییر پیمانکار
 تغذیه   دانشگاه 
علم‌‌وصنعت

تاسیس معاونت 
علوم انسانی و هنر 
در دانشگاه آزاد 
مثبت است

4
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یست ۱۹۸ شرکت استارتاپی ز
ج فناوری دانشگاه امیرکبیر  در اولین بر

۶

خسروپناه: فعالیت‌های دانشگاه آزاد اسلامی ایلام

 در اربعین با حمایت مردمی همراه بود

خسروپناه، معاون علوم انسانی و هنر دانشگاه آزاد اسلامی 

از موکب واحدهای دانشگاهی ایلام و مهران بازدید کرد. 

او در این بازدید گفت: »دانشگاه آزاد اسامی ایلام با 

ایجاد موکب پذیرایی، اسکان زوار و ایجاد پارکینگ برای 

زوار حسینی سنگ‌تمام گذاشته است. در بازدیدی 

که از دانشگاه آزاد اسامی ایلام داشتم، شاهد تلاش 

مضاعف و جهادی این دانشگاه در پذیرایی و اسکان زوار 

امام حسین)ع( بودم که این اقدامات قابل تقدیر است.«  

معاون علوم انسانی و هنر دانشگاه آزاد اسلامی اظهار 

داشت: »تمام تلاش‌های مجموعه دانشگاه آزاد اسلامی 

ایلام در اربعین با حمایت مردم و به‌ویژه جوانان و دانشجویان 

بسیجی همراه بود که به صورت جهادی وقت و انرژی 

خود را صرف خدمت به زوار حسینی کردند.«  خسروپناه 

ادامه داد: »مجموعه دانشگاه آزاد اسلامی ایلام در این 

ایام به‌رغم اینکه وظیفه اداری آنها نبود، ولی به برکت امام 

حسین)ع( به صورت 24 ساعته و بدون وقفه در خدمت 

زوار حسینی و به‌ویژه خانواده بزرگ دانشگاه آزاد اسلامی 

بودند.«  معاون علوم انسانی و هنر دانشگاه آزاد اسلامی 

تاکید کرد: »دانشگاه آزاد اسلامی ایلام در مسیر رفت و 

برگشت زوار حسینی با ایجاد موکب بیش از حد و توان 

خود خدمت‌رسانی کرده است.«  او با تقدیر از مردم ایلام 

گفت: »به‌رغم اینکه ایلام استان محرومی از لحاظ امکانات 

و زیرساخت‌هاست ولی شاهد بودیم که مسئولان استان و 

به‌ویژه مردم باصفای این استان میزبانانی شایسته برای 

خدمتگزاری به زوار حسینی بودند و باید مسئولان کشوری 

قدرشناس این مردم باصفا و دوستدار اهل بیت)ع( باشند.«   

آموزش راه‌اندازی کسب‌وکار در حوزه فناوری دانش‌بنیان

 وحید ضرغامی، سرپرست اداره‌کل سیاستگذاری و نظارت 

راهبردی دانشگاه آزاد اسامی با تاکید بر لزوم تحول 

دانشگاه به سمت دانشگاهی که رسالت اجتماعی داشته 

و نیازهای جامعه را با نگاه علمی حل کند، اظهار داشت: 

»این موضوع یک نیاز اصلی است و باید در دانشگاه با 

تلاش بی‌وقفه برای رسیدن به این هدف فعالیت کرد.«  او با 

بیان اینکه حوزه فناوری و نوآوری یک گام تحولی است که 

دانشگاه آزاد اسلامی به آن رسیده، گفت: »این حوزه نیازمند 

سیاستگذاری، تنظیم برنامه‌ها و راهنمایی‌های درستی 

است که به پیشبرد اهداف کمک کرده و موانع فعالیت‌های 

دانش‌بنیان و کارآفرینی‌ها را بر می‌دارد.«  سرپرست اداره‌کل 

سیاستگذاری و نظارت راهبردی دانشگاه آزاد اسلامی با بیان 

اینکه در اداره‌کل سیاستگذاری و نظارت راهبردی به دنبال 

ایجاد زیرساخت‌های لازم هستیم، اظهار داشت: »در حال 

حاضر جامعه دانشگاهی درخصوص راه‌اندازی کسب‌وکار 

در دانشگاه، آموزش لازم را نمی‌بیند. یکی از برنامه‌های 

این اداره‌کل، آموزش راه‌اندازی کسب‌وکار در حوزه فناوری 

دانش‌بنیان است تا منجر به ثروت‌آفرینی شود. همچنین 

تدوین برنامه‌های لازم برای برخی ابزارهای تجاری‌سازی 

مانند دیجیتال مارکتینگ که امر تجاری‌سازی را تسهیل 

می‌کند، از دیگر اولویت‌هاست.«  

تاسیس معاونت علوم انسانی و هنر در دانشگاه آزاد 

اسلامی یک نکته مثبت است

جلسه 171 شورای تخصصی تحول و ارتقای علوم انسانی 

شورای عالی انقلاب فرهنگی برگزار شد. در این جلسه 

خیری، رئیس پژوهشکده علوم اجتماعی و انقلاب اسلامی 

گزارشی از اقدامات انجام شده و برنامه‌های پیش‌روی این 

پژوهشگاه در حوزه علوم انسانی ارائه کرد و گفت: »تمام 

اقدامات آموزشی و پژوهشی رشته‌های علوم انسانی و هنر 

در معاونت مربوطه در دانشگاه آزاد اسلامی متمرکز شده 

است. در این معاونت همچنین دفاترکل متعددی به صورت 

تخصصی رشته‌های مربوط به علوم انسانی و هنر را پوشش 

می‌دهند.«  رئیس پژوهشکده علوم اجتماعی و انقلاب 

اسلامی ادامه داد: »یکی از برنامه‌های راهبردی معاونت علوم 

انسانی و هنر دانشگاه آزاد اسلامی، توجه به موضوع تحول و 

ارتقای علوم انسانی است.« وی در بخش دیگری از سخنان 

خود با اشاره به لزوم ساماندهی نشریات علمی در حوزه علوم 

انسانی، گفت: »این معضل که دانشجوی دکتری برای دفاع 

از رساله خود یا عضو هیات‌علمی برای ارتقا مجبور باشد برای 

انتشار مقاله‌اش در یک نشریه علمی-  پژوهشی پول خرج 

کند، واقعا مایه تأسف است.« حدادعادل نیز طی سخنانی 

گفت: »این موضوع که بیش از 600 هزار دانشجوی علوم 

انسانی در دانشگاه آزاد اسلامی مشغول به تحصیل هستند، 

نشان می‌دهد باید برای این موضوع و واقعیت برنامه‌ریزی 

درستی داشته باشیم.« وی افزود: »اصل تاسیس معاونت 

علوم‌انسانی و هنر در دانشگاه آزاد اسلامی، یک نکته مثبت 

است.« رئیس شورای تخصصی تحول و ارتقای علوم انسانی 

در ادامه در مورد همکاری این شورای تخصصی و وزارت 

علوم، تحقیقات و فناوری، گفت: »در دیداری که به تازگی 

با معاون آموزشی وزارت علوم، تحقیقات و فناوری داشتیم، 

تصمیمات خوبی برای گسترش همکاری‌ها گرفته شد.« 

سعیدرضا عاملی، دبیر شورای عالی انقلاب فرهنگی نیز 

در این جلسه با تاکید بر اهمیت این رشته درسی و حضور 

افراد متخصص در تدوین سرفصل‌ها و برنامه‌های ارائه شده، 

گفت: »امروز مساله مهم برای ما، پیوند میان رشته‌های علوم 

انسانی و بازارکار است و این رشته درسی می‌تواند این کار را 

انجام دهد.« استاد گروه ارتباطات دانشگاه تهران با اشاره 

به نقش فضای مجازی در تغییر و تحول در بازار کار ادامه 

داد: »شبکه جهانی اینترنت و برنامه‌های کاربردی تحت این 

فضا شکل جدیدی به بازار کار داده و ما شاهد هستیم که 

بسیاری از مشاغل سنتی از بین رفته‌اند و متقابلا مشاغل 

بسیار دیگری به وجود آمده است.« 

واحد دزفول دانشگاه 

سه  سامی  ا آزاد 

مرکز تحقیقات تولید 

محصولات سالم و 

ارگانیک، مواد و انرژی و باستان‌شناسی را در اختیار دارد و با توجه 

به اینکه بازرسان حوزه روابط بین‌الملل براساس زیرساخت‌ها و 

پتانسیل‌های دانشگاه آزاد اسلامی دزفول مجوز پذیرش دانشجوی 

خارجی را در فاز اول زیرنظر معاونت علوم تحقیقات تهران صادر 

کردیم به این نتیجه رسیدیم که در گام اول باید این واحد دانشگاهی 

را به دانشگاه‌های خارج از کشور معرفی کنیم. به همین دلیل در 

اولین مرحله، سایت دانشگاه دزفول با دو زبان عربی و انگلیسی را 

به‌روزرسانی کردیم و درنظر داریم تا زبان فرانسه را نیز به این سایت 

اضافه کنیم. در گام بعدی، ارتباطاتی را با دانشگاه‌های خارجی برقرار 

کردیم و از آنجایی که دانشگاه دیلیمای فیلیپین یکی از سه دانشگاه 

بزرگ این کشور به شمار می‌رود، چند روز قبل تفاهمنامه‌ای را در قالب 

همکاری‌های دوجانبه به امضا رساندیم تا در آینده نزدیک گام عملی 

برای اجرای این تفاهمنامه را برداریم.  چندی پیش بود که گروهی از 

دانشگاه دیلیمای فیلیپین برای بازدید از پتانسیل‌های شمال استان 

به خوزستان و بعد از آن به دانشگاه آزاد اسلامی دزفول آمدند و نکته 

جالب اینجاست که اعضای این گروه وقتی از ظرفیت‌های این واحد 

دانشگاهی بازدید کردند ، از امکاناتی که دراختیار داریم شگفت‌زده 

شدند و پس از آن تفاهمنامه‌ همکاری میان این دو دانشگاه به امضا 

رسید. در این تفاهمنامه به تبادل استادان، کارمندان و دانشجویان، 

فعالیت‌های پژوهشی و انتشارات مشترک، شرکت در سمینارها و 

نشست‌های دانشگاهی، تبادل مطالب و سایر اطلاعات دانشگاهی 

و برنامه‌های علمی خاص کوتاه‌مدت تاکید شده است اما شاید 

اصلی‌ترین مساله بحث باستان‌شناسی، اکتشافات و تحقیقات در 

محوطه باستانی ایوان کرخه باشد.  در حقیقت محوطه 100 هکتاری 

ایوان کرخه که جزء مناطق باستانی خوزستان و ایران محسوب 

می‌شود در اختیار واحد دزفول است و یکی از اهداف راه‌اندازی 

مرکز تحقیقات باستان‌شناسی و توریستی که در این واحد راه‌اندازی 

کردیم نیز این بود که بتوانیم در محوطه باستانی ایوان کرخه که در 

15 کیلومتری شهر شوش واقع شده است، به فعالیت‌های باستانی 

بپردازیم. از سوی دیگر یکی از علاقه‌مندی‌های دانشگاه دیلیمای 

فیلیپین این آن بود که در حوزه باستان‌شناسی همکاری داشته 

باشیم، از این رو در این تفاهمنامه انجام فعالیت‌های تحقیقاتی و 

اکتشافی در این محوطه قید شده است تا بتوانیم به صورت مشترک 

به کاوش در این منطقه بپردازیم. البته این پیشنهاد به صورت خام 

مطرح شده و طبیعتا چگونگی اجرای آن به حوزه بین‌الملل دانشگاه 

آزاد اسلامی در سازمان مرکزی بر می‌گردد و هنوز درخصوص جزئیات 

آن با دانشگاه دیلیمای فیلیپین به توافق نرسیده‌ایم. قطعا اگر در 

این زمینه به توافق برسیم می‌تواند برای دانشگاه آورده مالی نیز به 

همراه داشته باشد.  ازجمله مفاد این تفاهمنامه اعزام دانشجویان 

جهت تحصیلات تکمیلی است که بتوانند دوره‌های کاربردی را 

در دانشگاه فیلیپین بگذرانند. همچنین با توجه به اینکه دانشگاه 

جندی‌شاپور دزفول جزء قدیمی‌ترین دانشگاه‌های  دنیا محسوب 

می‌شود گروه فیلیپینی نیز تمایل شدیدی به اعزام دانشجویان‌شان 

به ایران داشتند و  اگر این اتفاق محقق ‌شود می‌تواند برای دانشگاه 

ارزآوری نیز به همراه بیاورد.  یکی دیگر از نکاتی که باید به آن اشاره 

کنم مدت تفاهمنامه است و قرار بر آن شد تا این دو دانشگاه به مدت 

پنج سال و در قالب تفاهمنامه به امضارسیده با یکدیگر همکاری‌های 

لازم را داشته باشند که برای اجرایی کردن مفاد آن نیز مکاتباتی را با 

این دانشگاه داشته‌ایم و مرکز جذب دانشجویان غیرایرانی مسئول 

اصلی پیگیری این مکاتبات خواهد بود. 

حرف آزاد استاد  چه خبر از دانشگاه

همکاری تحقیقاتی  با دانشگاه دیلیمای فیلیپین

علی افروس
رئیس دانشگاه آزاد اسلامی واحد دزفول

نشر علمی‌ و دانشگاهی دانشگاه آزاد اسلامی  منتشر کرد: برای تهیة کتب ذیل با شمارة    ۶۶۳۴۸۰۲۱-۰۲۱   تماس حاصل فرمایید.	

وژه‌ها   در شرایط یابی  اقتصادی  پر ارز
 عدم قطعیت با استفاده از تئوری 

فازی مجموعه‌های 
   بهنام وحدانی و همکاران

دانشگاه آزاد اسلامی واحد قزوین

اصول و مفاهیم
لی ما سی  مهند  

  بهروز افشار نجفی
دانشگاه آزاد اسلامی واحد قزوین

ینانه:  یادگیری از شکست کارآفر
احساسات، شناخت  و  اقدام 

   ‌ دیان شفرد و همکاران

  مرتضی موسیخانی و همکاران
دانشگاه آزاد اسلامی واحد قزوین


